
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 23 del 09/02/2023

Oggetto: Interrogazione del Consigliere del Gruppo LEGA, Marco 
Curcio, in merito alle richieste di accesso agli atti indirizzate ad enti e 
società partecipate del Comune

(Risponde Faggi Simone)

    

PREMESSO CHE 

che l’art. 43, co.2, del TUEL, riconosce espressamente al Consigliere Comunale, 
quale strumento per l’esercizio del suo mandato ispettivo, il diritto “di ottenere dagli 
uffici, rispettivamente, del comune e della provincia, nonché dalle loro aziende ed 
enti  dipendenti,  tutte  le  notizie  e  le  informazioni  in  loro  possesso,  utili 
all'espletamento del proprio mandato” ;

CONSIDERATO CHE, 

in  piena  conformità  con  quanto  ribadito  dalla  norma,  il  sottoscritto  Consigliere 
Comunale ha provveduto in data 27.05.2022, a depositare l’Istanza di Accesso agli 
Atti n.81, diretta alla Società Partecipata ALIA Servizi Ambientali S.p.A., tramite il 
Servizio Enti e Società Partecipate, come da ordinaria procedura interna a questa 
A.C.;

TENUTO CONTO 

della  risposta  data  da  ALIA  Servizi  Ambientali  S.p.A.  con  la  quale  veniva 
comunicata l’intenzione di non ottemperare alla richiesta sulla base dell’assunto per 
cui  la  ratio  dell’art.43  co.2  del  TUEL ricorrerebbe  solo  allorquando  “la  società 
partecipata rientri integralmente nell’ambito istituzionale e amministrativo dell’Ente 
esponenziale  in  nome  e  per  conto  del  quale  il  mandato  rappresentativo  viene 
esercitato” e che quindi, i considerazione di ciò, “ALIA Servizi Ambientali S.p.A. non 
può ritenersi ente dipendente del Comune di Prato (la cui partecipazione ammonta 
al 15,1030% del capitale sociale della scrivente) e dunque la richiesta di acceso 
agli atti esula dall’ambito applicativo dell’art.43”;
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TENUTO CONTO 

poi che fino ad oggi ALIA Servizi Ambientali  S.p.A. ha sempre dato seguito alle 
richieste di accesso agli atti dei Consiglieri e che, in veste di Società Partecipata, è 
annualmente chiamata in Commissione n.6 a sottoporsi al controllo ispettivo dei 
Consiglieri sui Bilanci consuntivi approvati; 

VISTO 

anche  che  la  richiesta  di  chiarimenti  protocollata  in  data  30.06.2022  con  il  n. 
139908, ed indirizzata alla Presidenza del CC, al Segretario Generale e al Servizio 
Enti e Società Partecipate, non ha avuto alcun seguito;

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE

CHIEDE AL SINDACO DI PRATO

- di sapere quali siano gli Enti e le Società Partecipate del Comune di Prato;

- a quali tra gli Enti e le Società partecipate del Comune può essere esteso il diritto 
del Consigliere Comunale di presentare Istanza di Accesso agli Atti ex art.43 del 
TUEL, d.lgs 267/00.
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